

## Posudek školitele

Disertant: Ing. arch. Jiří Moos

Jiří Moos zahájil na katedře architektury FSv ČVUT své doktorské studium dne 1.10.2016. Vybrané předměty podle individuálního plánu doktoranda postupně úspěšně absolvoval v předepsaných termínech dokonce roku 2018. V témže roce úspěšně absolvoval odbornou rozpravu nad tématem své disertace a následně státní doktorskou zkoušku (10.12.2018). V následujících letech se plně soustředil na svou doktorskou práci, kdy termín jejího odevzdání a následně obhájení byl posunut z důvodu covidové pandemie až do 31.3.2024.

Během svého studia prokázal Jiří Moos neuvěřitelnou zdatnost v oblasti vědecké práce nad zvoleným tématem. Jeho přijetí do studia bylo vázáno na účast na grantu Ministerstva kultury ve spolupráci s NPÚ NAKI II DG16P02R007 – Analýza a prezentace hodnot moderní architektury 60. a 70. let 20. století jako součást národní a kulturní identity ČR. Vedle této základní teoreticko-historiografické zkušenosti, kterou prokázal následnou publikační činností, se jeho curriculum naplnilo i dalšími aktivitami, spojených zejména s grantovými projekty ve V3S (SGS v letech 2017-2021), účastí na mnoha vědeckých konferencích, workshopech i výstav. Jeho publikační činnost formou vědecké spolupráce vyústila v konkrétní výstupy ve vydaných knihách, jako byly Stavby století Čech, Moravy a Slezska 11918-2018, Obchodní dům Prior Kotva: historie, urbanismus, architektura, Sbory Církve československé husitské – architektonické dědictví našich regionů, Architektura 60. a 70. let 20. století v České republice, Slavné vily Prahy 6 – Hanspaulka.

Nicméně výsledkem zcela **ojedinělým** je předkládaná autorova disertační práce: Typologie obchodních staveb v šedesátých a sedmdesátých letech 20. století v československé architektuře.

Tento dvousvazkový elaborát patří po stránce heuristické, metodické a interpretační k velkému přínosu na poli dnes často opomíjené analýzy typologických druhů staveb v průběhu již uzavřených dvou století, kdy zejména české (československé) architektonické školství (architektura vyučovaná na České technice, ČVUT) patřilo co týká se výuky typologie (dnes nauky o budovách) k evropské a neváhám říct světové špičce. Proto lze i takto vysoko ocenit práce tohoto druhu v situaci, kdy na mnoha školách takto pojatá výuka ustupuje.

Jiří Moos patřil k mým nejvíce erudovaným doktorandům. Jeho práci osobně vysoko oceňuji.

Petr  Uřích, školitel

✓